

□评论员观察

排查出隐患并敦促整改,能有效防止事故发生。从这点说,济南能源两家燃气企业的“燃气人”忠实履行了“慎终如始筑防线,备预不虞保‘安燃’”的工作职责,为泉城市民做了一件好事,值得一赞。

扎实推进“百日行动”,守护市民“安燃”

□评论员 张泰来

一场守护燃气使用安全的“百日行动”正如火如荼地开展。根据全国燃气安全防范工作视频会议部署,山东省于7月7日决定开展“百日行动”,以餐饮场所、商业综合体等涉及公共安全的公共场所为重点,围绕“燃气经营环节、燃气输送配送环节、燃气使用环节、燃气管线施工环节、燃气具生产销售环节”五个环节,开展燃气安全排查整治,行动将一直持续至10月底。

生活在城市,每家每户每天都要跟燃气打交道。燃气给千家万户带来便利,可一旦出现问题发生事故,带来的危害也是巨大的。这一点,频繁发生的燃气爆燃、爆炸事故已经说明。

在这样的背景下,开展燃气安全排查整治“百日行动”,通过进门入户方式

逐户排查,能够帮助燃气用户及时发现问题,查找隐患,有针对性地采取整改措施,将事故消灭在萌芽状态。

这是守护燃气安全的务实举措,十分必要。尤其是对于餐饮场所、商业综合体等公共场所来说,其用气量更大,燃气设备数量更多更集中,涉及人员更多。一旦发生事故,更容易导致群死群伤,对其开展安全排查整治显得更迫切。

在省城济南,济南能源集团所属山东济华、济南港华两家燃气企业根据部署,迅速开展行动,对全市范围内所有燃气企业供气的餐饮场所开展了“拉网式”排查。截至目前,已经完成对全市餐饮行业报警器的隐患排查工作,相比原计划提前了三天。

数据显示,在排查过程中,两家燃气公司共发现工商餐饮用户超期使用报警器安全隐患总数1985户,其中更换报警

器用户数1592户,停气用户数393户,安全整治成效显著。

酷暑时节,做的又是登门入户的排查工作,“燃气人”工作十分辛苦。在这样的条件下,还能够提前完成针对餐饮企业的排查工作,离不开他们的辛勤付出和汗水。排查出隐患并敦促整改,能有效防止事故发生。从这点说,济南能源两家燃气企业的“燃气人”忠实履行了“慎终如始筑防线,备预不虞保‘安燃’”的工作职责,为泉城市民做了一件好事,值得一赞。

在为“燃气人”点赞的同时,也要看到,“百日行动”仍在持续中,已经排查出的餐饮企业超期使用报警器安全隐患,虽然绝大多数已经完成整改,但仍有小部分尚未更换设备。

安全生产怎么重视都不为过,我们乐见燃气企业再接再厉,扎实推进“百日行动”,守护市民“安燃”。

已经道歉的马思纯,不应再受到苛责和网暴

□评论员 朱文龙

8月16日凌晨,北京交警针对“马某交通违法”发布情况通报:8月9日18时许,马某驾车行经朝阳区酒仙桥驼房营南路时,存在逆向行驶等交通违法行为,交管部门已对其相关违法行为给予罚款300元,驾驶证记3分的处罚。

通报中提到的“马某某”就是演员马思纯。从网上流传的视频看,事发时,马思纯驾车打着右转向灯在岔路口的左侧车道上逆向行驶。等信号灯时,她边和副驾驶的女士聊天,边将垃圾随手扔出窗外。

马思纯这一连串的任性操作着实让人目瞪口呆,她被处罚一点也不冤。事后,马思纯也认识到自己的错误,在8月16日发文道歉,表示会深刻反思,未来更加严格要求自己。

马思纯老老实实地接受处罚并道歉,事情到这一步,原本就可以画句号了。但有些网友偏偏不买账,在相关新闻的评论区肆意攻击、谩骂甚至侮辱马思纯。这样的行为显然太过了。对此,这些网友给出的原因是,“马思纯是明星,不能轻轻放过”。

这个理由站不住脚。事实上,北京交警在执法过程中并没有因马思纯的明星身份而“另眼相看”,是把马思纯视作普通人,按照正常流程处理此事,通报也并未提及她的身份。警方所做出的处罚,也都有法律法规作为依据——根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定,机动车实行右侧通行,逆向行驶的罚款20元以上至200元,并扣3分。根据《北京市实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》第九十三条规定,驾驶机动车向道路上抛撒物品的,处100元罚款。

就此而言,北京交警不仅没有“轻轻放过”马思纯,反而对其进行了“顶格处罚”,充分践行了“法律面前人人平等”的法治理念。

马思纯道歉后仍被骂,网友给出的原因在于她的明星身份。从这件事中可以看出,一些网友仍然无法理性看待明星犯错。在一些人眼中,明星是公众人物,应当事事完美,不能有一点瑕疵。明星犯了错,就要批之斗之,骂之置之。

但需要指出的是,所谓的“明星”,在社会事务和法律面前,其实是和你我一样的普通人,在应该承担的违法责任之外,即使有明星身份,马思纯已经对公众作出道歉,不应该再承担过多的苛责甚至网暴。所谓“察其言,观其行,而善恶彰焉”,即便要关注,马思纯道歉后的表现,才应该是关注的重点。

□来论

八孩农民求助县领导,“无需帮助”也不该受嘲讽

□陈广江

近日,一位农民工在人民网“领导留言板”给云南省昭通市镇雄县委书记留言称,家里有8个小孩,其中7个在校读书,老婆常年有病,望领导给予帮助。对此,镇雄县大湾镇官方回复称,经综合评判,该户人均年收入在10000元以上,住房、教育、医疗、饮水均有保障,当前没有需要帮助的情况。

从官方回复看,这个十口之家并不像留言中说的那样困难:长女外嫁,次女今年大学毕业后月薪4000元,三女读大专,四女、五女读高中,其余三子女读小学,有一辆价值十余万元的越野轿车,住房两处总面积约800平方米……

应该说,官方回复有理有据,“无需

帮助”的结论站得住脚。从网络舆论看,这位八孩父亲受到了不少网友质疑,甚至成了严重超生、重男轻女、哭穷卖惨、自取其辱的反面典型。寻求帮助不成,反遭网友冷嘲热讽,这恐怕是这位农民工所始料未及的。

事实上,即使按照相关规定这个家庭“无需帮助”,也不该遭受尖酸刻薄的嘲讽。特别是在生育率断崖式下跌、少子化老龄化日益加剧的语境下,面对这个“与众不同”的十口之家,我们不应轻易失去基本的同理心和宽容。一个农民工支撑一个八孩家庭,其中的千辛万苦可想而知。嘲讽这么一个负重前行的农民工父亲,于心何忍?

诚然,客观来讲,这个家庭的经济条件在农村还算不错。且不说收入和车辆,

单就800平方米的住房来说,不知羡慕多少城市工薪族。但农村的房子是无法上市交易的,而对于有六七个孩子上学的家庭来说,人均年收入过万元也不算多,何况家里还有一个务农的病人。就是在这种沉重的压力下,这位父亲养育8个孩子,并建起大房子,何其不易!

这位父亲在留言中说得明白,因为“这两年行情不好”,才向县领导求助。养育孩子,向来非易事。这位农民工父亲生养了8个,因“行情不好”才寻求帮助,并不奇怪。

多生或不生孩子的家庭都是少数,无需人为放大其典型意义。对于这样的群体,可以不理解、不赞同、不支持,但也不应沦为自以为是、幸灾乐祸的“键盘侠”。

投稿邮箱 qilupinglun@sina.com

常通舒颗粒

滋阴养血、润肠通便。用于习惯性便秘、老年性便秘及产后便秘。何首乌、当归、赤芍、火麻仁、桑葚。



【批准文号】:国药准字Z20123003 【不良反应】尚不明确 【禁忌】尚不明确
吉药广审(文)第250414-00340号 请按药品说明书或者在药师指导下购买和使用 注意事项:详见说明书
活动:为了回馈广大新老客户支持,厂家近期举办常通舒颗粒线下活动,每天仅限200个名额,以报名顺序为准,额满为止。

咨询电话:400-863-7787 400-806-0879

别让新生代妈妈为“起跑线”焦虑“背锅”

日前,《中国青年研究》2022年第8期刊发的文章《“起跑线”的内卷:新生代妈妈的教育焦虑》,重点关注中国城市新生代妈妈这个群体,探究了“起跑线”的内卷产生的社会表征、影响、成因及其后果。研究发现,资本的扩张、中产阶层的地位维系、科学话语下养育方式和线上与线下的社群互动等因素均在不同层面上制造了新生代妈妈的教育焦虑。

文章的每一条论证都指向了一句大白话:如今的妈妈,不好当。新生代妈妈,作为如今教育环境中系统性压力与孩子之间的链接点,的确承担着很多压力,背负着很大责任。但各类教育乱象的起点和根由,其实并不在妈妈这里,不应简单粗暴地让新生代妈妈为“起跑线”焦虑“背锅”。

当然,在这个焦虑横行的年代,妈妈们也要更加坚信,要想不被“鸡娃”的潮流裹挟,就必须站在培养一个合格现代人的立场上,对各种观念仔细分辨,锻炼出清晰的主见和强大的定力,将孩子推向幸福的彼岸。 (苏月遮)

考上清华捐出奖学金 善举滋润了更多人的前程

近日,被清华大学录取的两名学生,分别捐出了得到的资助、奖励、奖学金。其中,来自贵州六盘水的王秀钱同学,把除自己基本生活费用之外的33.7万元,捐给了母校六盘水市八中;来自福建漳州的张沈心然,将10.5万元捐给了诏安县教育局。这两名学生的捐款都将以设立奖学金、助学金的方式,用于帮助家庭困难的孩子。

两名同学都出身农村,捐款时都表示,这笔钱要用于帮助贫困学生。他们的金钱观都很朴素,王秀钱说“够用就好”,张沈心然说,把钱捐给贫困学生“更有意义”。两位同学期望自己家乡的学生也能够像自己一样,可以拿到一张改变命运的“车票”,顺利踏上新的人生之旅。这样的“帮扶精神”,也是乡村一直传承的“宝贵财富”。一颗爱心就会带来一场及时雨,两名同学的爱心汇入他们各自家乡的爱心源泉后,会使得这股源泉始终不断地奔流,形成良性循环,滋润更多人的心灵与前程。 (南都)

凯特芒果“卖惨营销” 究竟伤害了谁

日前,某微信公众号发布了一条消息称,四川攀枝花凯特芒果“大量滞销”,农民“亏得血本无归”。8月12日,当地政府人士称,芒果没有滞销,这种行为就是“卖惨营销”。而事实上,攀西地区的果蔬遭遇“卖惨营销”,早已不是新闻。除了芒果,凉山会理石榴、盐源苹果等,都曾有过被“卖惨”经历。

当地监管部门调查发现,几乎每年都会出现的“卖惨营销”,背后主要是“一些大型团购电商和个人带货在搞鬼”。其主要目的无非是两个方面:一些是纯粹博取流量,通过“卖惨”的方式来吸引眼球;另一些则是为了赚取舆论的同情心来带货。显然,没有哪个地方的水果产业,能够通过建立在扭曲事实基础上的“卖惨营销”博取同情来获得长远发展。因此,对这一屡禁不止的不良营销风气,或者说“毒流量”,显然应该有更加有效的治理举措。 (光明)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:蓝峰 组版:颜莉

大连海参 低价抢购

买一斤送一斤,买两斤送三斤

本次活动属于惠民活动,

真实!可靠!

打进电话400-052-7778即可低价购买野生淡干刺参,原价3960元/斤,现低价999元/斤,活动期间买一斤送一斤,买两斤送三斤。(赠品与主品相同),每人最多购买两斤,限量2000斤。还望广大朋友抓紧时间报名,超低价特供,购完为止。

免费送货邮寄:400-052-7778 13791023802